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  Questão 41 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

RESOLUÇÃO 

O texto trabalhou com o tema indígena, na América Latina, de forma irônica. O termo “índio sacana” faz alusão 
às formas como os nativos são representados por boa parte da sociedade hispano-americana, ou seja, 
“aqueles índios sacanas, que são meio índios”. Dessa forma, o autor teve uma postura crítica, principalmente 
no trecho “índio que está à vista, mas que ninguém vê”, isto é, os indígenas estão em toda a sociedade, em 
várias funções, empregos, mas, no geral, são invisíveis para boa parte da sociedade. 

ALTERNATIVA B 


